

УДК 614.2:92 АНОХИН

ЛЕОНИД ВАСИЛЬЕВИЧ АНОХИН



Заведующему кафедрой общественного здоровья и здравоохранения с курсом социальной гигиены и организации здравоохранения факультета последипломного образования Рязанского государственного медицинского университета им. акад. И. П. Павлова доктору медицинских наук профессору Леониду Васильевичу Анохину исполнилось 70 лет.

Л. В. Анохин в 1955 г. окончил военно-морской факультет при 1-м Ленинградском медицинском институте им. И. П. Павлова и в течение 5 лет служил в Военно-Морском Флоте. В 1964 г. он закончил аспирантуру Воронежского медицинского института. С 1973 г. Л. В. Анохин заведует кафедрой общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета им. акад. И. П. Павлова.

Научная деятельность проф. Л. В. Анохина многосторонняя: он автор более 200 печатных работ, в том числе 16 монографий, книг, справочников и пособий по социальной гигиене и организации здравоохранения.

Более 30 лет проф. Л. В. Анохин и его ученики разработы-

вали вопросы научных основ охраны здоровья работающего населения, что нашло отражение в "Комплексной программе работ по усилению профилактики заболеваемости и укреплению здоровья населения СССР на 1985–1990 гг.", в двух докторских и нескольких кандидатских диссертациях, сборнике научных трудов под редакцией проф. Л. В. Анохина "Социально-гигиенические проблемы заболеваемости трудоспособного населения" (1982 г.), а также в многочисленных публикациях.

В последние 10 лет проф. Л. В. Анохин и его ученики разрабатывают одно из приоритетных направлений социальной медицины — выявление социально-гигиенических и медико-демографических факторов, оказывающих наиболее выраженное влияние на воспроизводство и качество жизни населения. Л. В. Анохиным создана научная школа: защищено 5 докторских и 16 кандидатских диссертаций.

В 2000 г. Л. В. Анохину присвоено звание заслуженного деятеля науки Российской Федерации.

Многогранна и научно-общественная деятельность Л. В. Анохина. С 1985 по 1987 г. он был членом экспертного совета ВАК СССР, с 1978 по 1986 г. — членом редакции журнала "Здравоохранение Российской Федерации", он председатель Диссертационного совета по защите докторских диссертаций по специальностям "Общественное здоровье и здравоохранение" и "Гигиена". Коллектив кафедры, возглавляемой Л. В. Анохиным, активно участвует в разработке программ реформирования здравоохранения, в подготовке и совершенствовании руководителей здравоохранения.

За активную научную и практическую деятельность Л. В. Анохин награжден почетными грамотами, значком "Отличнику здравоохранения". Имеет правительственные награды: медали "За доблестный труд" (1970 г.) и "40 лет Вооруженных сил СССР" (1958 г.).

Благородство, интеллигентность, эрудиция и работоспособность, доброта — все эти качества Л. В. Анохина являются примером для его коллег и учеников.

От души поздравляем Леонида Васильевича с юбилеем и желаем ему творческих успехов, благополучия и любви в семье, здоровья и оптимизма.

Ректорат Рязанского государственного медицинского университета им. акад. И. П. Павлова, редакционная коллегия журнала "Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины"